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Ata da 40ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 10 de julho de 2025. 

Aos dez dias do mês de julho do ano 2025 (dois mil e Vinte e cinco), nesta 

cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no edifício sede 

da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua Hermógenes 

Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do Vereador Jean Pierre 

Borges de Souza, sendo secretariada pelo Vereador José Antônio Martins 

Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a Vereadora Mislene 

Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-se o 

comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de Souza, 

José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), José Victor Coutinho 

da Costa (Vitinho de Zé Maia), Mislene Conceição dos Santos (Mislene 

de André), Marcio Soares de Souza (Marcio Soares), Moisés de 

Oliveira Batista (Moisés Batista), Fernando de Souza Santos 

(Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana) e 

Pedro Henrique Oliveira de Abreu (Pedro Abreu), Jackson de Souza 

Almeida.  Com a presença da maioria absoluta dos membros da Câmara, o 

Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão Ordinária e o 

Vereador Moisés fez a leitura do Versículo Bíblico. Em seguida o Sr. 

Presidente submeteu ao Plenário a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 

03 de julho. Sendo a mesma aprovada por unânimidade. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a 

LEITURA DO EXPEDIENTE: Parecer Conjunto Favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – Educação e 

Saúde Pública e da Pessoa com Deficiência ao Projeto de Lei nº 161/2025 

da lavra do Vereador Vitinho de Zé Maia, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade das instituições de ensino do Município disponibilizar 

cadeiras adaptadas para pessoas com deficiências e obesos. Parecer 

Conjunto Favorável com Emenda Modificativa das Comissões de Justiça e 

Redação - Finanças e Orçamento – Educação e Saúde Pública – Da Pessoa 

com Deficiência ao Projeto de Lei nº 162/2025 da lavra do Vereador 

Vitinho de Zé Maia, dispõe sobre a distribuição gratuita de abafadores de 

ruídos a crianças diagnosticadas com TEA no Município e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 138/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Mentoria 

Profissional nas Escolas Públicas do Município. Projeto de Lei nº 174/2025 

da lavra do Vereador Pedro Abreu, dispõe sobre a obrigatoriedade de 
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afixação de cartazes com mensagens educativas de combate à LGBT fobia 

em prédios públicos do Município e dá outras providências. Projeto de Lei 

nº 183/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, dispõe sobre a 

obrigatoriedade das placas de inauguração de obras públicas, custeadas por 

recursos de emendas impositivas ao orçamento municipal, informar o nome 

do Parlamentar autor. Requerimento nº 054/2025 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos a Sra. Leilane da Silva 

Batista Neto – Assistente Social. Requerimento nº 055/2025 de iniciativa 

do Vereador Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos a Sra. 

Elielma Vaz Porto – Assistente Social. Requerimento nº 109/2025 de 

autoria do Vereador Professor Jean Pierre, requer ao Sr. Prefeito Municipal, 

informações acerca da existência de pretensão, por parte do Executivo, de 

conceder aumento salarial aos Servidores públicos municipais ainda no 

exercício de 2025 e, em caso afirmativo, que informe a data prevista e o 

percentual de reajuste. Requerimento nº 110/2025 da lavra da Vereadora 

Mislene de André, concede Moção de Aplausos ao Sr. Fred de Carvalho 

Ferreira. Requerimento nº 111/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, 

concede Moção de Aplausos ao jovem Arthur Machado. Requerimento nº 

113/2025 da lavra do Vereador Paulo Santana, concede Moção de Aplausos 

a Professora Elizabethe Gomes Pinheiro. Indicação nº 210/2025 de autoria 

do Vereador Fernando Mistura, indica serviço de pavimentação com massa 

asfáltica na Estrada Velha de Iguaba no Bairro Praia Linda. Indicação nº 

743/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica serviço de 

urbanização na Rua da Felicidade no Bairro Jardim Primavera. Indicação nº 

961/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica serviço de 

póda por toda a extensão da Avenida Maracanã no Bairro Baixo Grande. 

Indicação nº 1.148/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica 

serviços de pavimentação na Rua Edmundo Aires localizada no Bairro 

Balneário Santa Maria no centro da cidade. Indicação nº 1.179/2025 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, indica serviço de urbanização na Rua 

Miracema no Bairro Fluminense. Indicação nº 1.420/2025 da lavra do 

Vereador Paulo Santana, indica a instalação de semáforo em frente ao 

Posto Bellas na Rj-140, Km 6. Indicação nº 1.495/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a implantação de cardápios com 

caracteres em braile nos restaurantes, bares e hotéis, neste Município. 

Indicação nº 1.568/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica 

ao Sr. Prefeito Municipal que promova um aplicativo para acompanhar a 

rota de ônibus escolares deste Município. Indicação nº 1.602/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, indica a troca de iluminação comum 
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pela de Led em toda a extensão da Rua Maria de Souza Beltrão no Bairro 

Balneário das Conchas. Indicação nº 1.639/2025 de autoria do Vereador 

Moisés Batista, indica a construção de um campo Society com gramado 

sintético para práticas de modalidades esportivas entre as Ruas José 

Hidelfonso de Souza Ramos e Francisco Santos no Bairro Estação. 

Indicação nº 1.648/2025 de autoria do Vereador Zezinho Martins, indica 

serviços de saneamento e drenagem na Rua Dona Guilhermina Ferreira da 

Silva no Bairro Balneário São Pedro. Indicação nº 1.687/2025 da lavra do 

Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de requalificação asfáltica na 

Rua Francisco Orlando no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 

1.703/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a implantação de 

uma campanha de regularização do IPTU com postos de atendimentos 

itinerantes nos bairros mais afastados do Município. Indicação nº 

1.749/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica a instalação de 

uma passarela na altura da Igreja Evangélica Semeando Família na Rua 

Honório Sampaio, nº 20 no Bairro Recanto do Sol. Indicação nº 1.762/2025 

de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica serviços de saneamento, 

pavimentação e troca de lâmpadas convencionais pelas de Led para a Rua 

Cristiano Vaz localizada no Bairro São João. Indicação nº 1.765/2025 de 

autoria do Vereador Fernando Mistura, indica a instalação de trave de gol e 

colocação de led e/ou poste luminária no campo improvisado na praça 

localizada na Avenida Beira Mar no Bairro Boqueirão. Indicação nº 

1.768/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a substituição 

do poste de energia na Estrada do Alecrim próximo a Unidade de Saúde da 

Família no Bairro Porto do Carro. Indicação nº 1.787/2025 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, indica para que seja implantado um posto 

policial de segurança na Praça Evanildo Luiz dos Santos no Bairro Porto da 

Aldeia. Indicação nº 1.788/2025 de autoria da Vereadora Mislene de 

André, indica seja implantado um posto policial de segurança nas 

proximidades do Teatro Municipal. Indicação nº 1.797/2025 de autoria do 

Vereador Marcio Soares, indica a criação do Programa Segurança Presente 

neste Município. Indicação nº 1.824/2025 de autoria do Vereador Paulo 

Santana, indica ao Sr. Prefeito Municipal que adote providências 

administrativas e operacionais para viabilizar o pleno funcionamento dos 

serviços do SAMU no Município. Pela ordem a Vereadora requereu 

verbalmente a inclusão na Ordem do Dia os Requerimentos nºs 054, 055, 

110, 111 e 113/2025. O Sr. Presidente aceitou o requerimento verbal do 

Vereador após submetê-lo ao Plenário que o aprovou por unânimidade. Em 

seguida pela ordem de inscrição assomou a tribuna o Vereador Paulo 
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Santana que inicialmente falou da data de hoje e da sua importância, 

marcado como o Dia Mundial da Lei, que é o produto no qual trabalhamos 

na Câmara, para destinar para a nossa sociedade, cada um da melhor forma. 

Ao contrário do que parece, a lei não é algo para oprimir, mais para 

organizar e uma lei boa é aquela que está mais próxima dos problemas dos 

seus destinatários e o Vereador é o agente mais importante nesse processo, 

por que o legislador é quem está mais próximo do povo, das suas dores. 

Não adianta o trabalho do Vereador legislando, se essas leis não forem 

cumpridas, não adianta se não houver conscientização para o cumprimento 

dessas leis. O Vereador finalizou parabenizando os nobres colegas por seus 

esforços em trazer para esta Casa, as necessidades da população. Passando 

a direção dos trabalhos ao Sr. Vice-Presidente, assomou a tribuna o 

Vereador Professor Jean Pierre que iniciou destacando a presença de alguns 

servidores da Educação, pessoal do apoio, que na semana passada se reuniu 

nesta Casa com os Vereadores, os quais ouviram as demandas e 

necessidades desses profissionais e ocasião em que foi esclarecido a 

competência do Legislativo nesse sentido. O Vereador esclareceu com 

relação ao reajuste aprovado para os Servidores do Magistério, mais que 

não contempla toda a classe por ser estipulado pelo Governo Federal 

através de Lei e segundo soube da Secretária Municipal de Educação, 

tramita no Governo Federal uma PEC para que seja instituído um piso 

salarial para os demais servidores da educação, ou seja: o pessoal do apoio. 

O Vereador também discorreu sobre o seu Requerimento ao Prefeito em 

que solicita informações acerca da existência de pretensão por parte do 

Executivo, de concede aumento salarial aos Servidores ainda nesse ano. 

Em seguida fez a entrega das Moções de Aplausos pela iniciativa de 

promoverem um curso de capacitação on line gratuito para os alunos, aos 

Professores: Jardel dos Santos Silva, Gelcimar de Souza Santos, Igor Salles 

de Almeida, Felipe A. de Oliveira, Allan H. da Silveira, Marcielle P. 

Santos, Maxwell da S. Alves, Fernanda dos S. Delgado, Felipe A. de 

Oliveira e Ubirajara G. de Mello Junior. Reassumindo a direção dos 

trabalhos o Sr. Presidente Vereador Professor Jean Pierre, deu 

prosseguimento à Sessão. Pela ordem a Vereadora Mislene respondeu a 

alguns questionamentos feitos pelo Vereador Fernando com relação a 

Indicações suas, esclarecendo algumas dúvidas do Vereador. Com a 

palavra o Vereador Vitinho de Zé Maia fez a entrega da Moção de 

Aplausos concedida ao Sr. Allison Andrade, que disse algumas palavras e 

fez os agradecimentos. Com a palavra a Vereadora Mislene fez a entrega da 

Moção de Aplausos concedida a Sra. Joyce Kleia Mura que também fez um 
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breve discurso.  Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário 

a suspenção do Artigo 107 do Regimento Interno, que foi aprovado por 

unânimidade dos membros presentes. Dando prosseguimento o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e 

Votação Única o Requerimento nº 051/2025 de iniciativa do Vereador 

Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos a Sra. Monique 

Teixeira dos Santos Pinheiro. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. 

Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 052/2025 de autoria do 

Vereador Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos a Sra. Helane 

Mônica C. Silvany. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos 

Vereadores presentes.  Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 

088/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, concede Moção de 

Aplausos a Sra. Lucineia Basto da Silva. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade dos membros presentes. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 090/2025 da lavra do Vereador Pedro Abreu, concede 

Moção de Aplausos ao Sr. Pablo Jardim dos Santos. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 101/2025 de iniciativa do Vereador Paulo Santana, que 

concede Moção de Aplausos a Sra. Bruna Medeiros Neves. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 104/2025 da lavra do Vereador Paulo Santana, concede 

Moção de Aplausos ao Sr. Michel Cavalcanti Rolim Rosa. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão o Requerimento nº 105/2025 da 

lavra do Vereador Paulo Santana, concede Moção de Aplausos a jovem 

Stella Lourenço de Melo. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e Votação Única o Requerimento nº 054/2025 de iniciativa do 

Vereador Professor Jean Pierre, que concede Moção de Aplausos a Sra. 

Leilane da Silva Batista Neto. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade dos 

membros presentes. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 

055/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, que concede 

Moção de Aplausos a Sra. Elielma Vaz Porto. Sendo o mesmo aprovado 

por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 

110/2025 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, concede Moção de 

Aplausos ao Sr. Fred de Carvalho Ferreira. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e Votação Única o Requerimento nº 111/2025 

de autoria do Vereador Pedro Abreu que concede Moção de Aplausos ao 
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jovem Arthur Machado. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e Votação Única o Requerimento nº 113/2025 de autoria do 

Vereador Paulo Santana, concede Moção de Aplausos a Professora 

Elizabethe Gomes Pinheiro. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. 

Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e 

Redação com Emenda Modificativa ao Projeto de Lei nº 096/2025 da lavra 

do Vereador Jackson de Souza, que dispõe sobre as penalidades 

administrativas e outras medidas relativas ao abandono de animais em vias 

públicas do Município. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão de Meio 

Ambiente ao Projeto de Lei nº 096/2025 da lavra do Vereador Jackson de 

Souza. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Fim da Ordem do Dia, 

passou o Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Verificado o 

Livro de Inscrição, fez uso da palavra o Vereador Fernando Mistura que 

iniciou parabenizando os homenageados e em seguida agradeceu o 

Secretário de Segurança e Ordem Pública por atender sua Indicação de 

ronda no Bairro Nova São Pedro, nas imediações do Teatro Municipal. O 

Vereador também fez críticas ao Vereador Moisés com relação a 

similaridade de algumas indicações suas e de algumas postagens nesse 

sentido. Com a palavra o Vereador Moisés Batista, respondeu aos 

questionamentos feitos pelo colega que o antecedeu, parabenizando-o pelo 

trabalho nesta Casa. Finalizando o Vereador reafirmou o seu compromisso 

com a população. Com a palavra o Vereador Jackson de Souza, que se 

reportou ao seu pronunciamento na última 3ª feira e de uma live realizada 

pela Chefe de Gabinete da Secretária de Saúde, contradizendo o que foi 

dito, de que o Posto de Saúde do Bairro Três Vendas não está fechado. O 

Vereador esclareceu que foi lá pessoalmente e conferiu que o Posto 

realmente está fechado e que ela está mentindo. O Vereador Jackson disse 

que protocolou denúncia no Ministério Público para saber onde está sendo 

empregado o dinheiro do Postinho de Saúde que está fechado e que irá 

intensificar as fiscalizações na área da saúde, por que está recebendo 

inúmeras denúncias. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou 

encerrada a presente Sessão, marcando Sessão Ordinária para 3ª feira, dia 

15 de julho, às 10h. Para Constar, Eu, Vereador José Antônio Martins Filho 

1º Secretário, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada por mim, 

pelo Presidente, Vice-Presidente e 2ª Secretária depois de lida e aprovada 

pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 10 de julho de 2025. 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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 Continuação da Ata da 40ª Sessão Ordinária realizada em 10/07/2025. 
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